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Vážení spoluobčané,
dovolte mi,

 abych se s Vámi v tomto 
předvánočním čase podělil 
 o několik aktualit, které 
nás čekají v brzké době. 

	

  První z nich je změna 
dopravního značení v křižovatce        
u D ře v i ó n k y, k t e r á b u d e 

provedena na počátku roku 2024. Tato změna 
dopravního značení změní přednost v jízdě, kdy hlavní 
silnicí se stane komunikace vedoucí od Dřeviónky k ZŠ 
Nýdek a naopak řidiči jedoucí po komunikaci od místní 
části Odmiarek budou dávat přednost v jízdě vozidlům 
jedoucím od školy. Samotné změně předcházelo sčítání 
dopravy v různých časových intervalech, kde bylo 
zjištěno, že výrazná většina vozidel směřuje od budovy 
Dřeviónky k základní škole a penzionu pro seniory 
Důstojnost a zpět. Další křižovatkou, která bude nově 
označena dopravními značkami, je křižovatka nad 
hřbitovem, kde bude hlavní silnicí komunikace ve směru 
od základní školy k domovu pro seniory Důstojnost. 


Druhou nov inkou bude zavedení nového 
informačního kanálu obce, mobi ln í apl ikace 
„V OBRAZE“ II. generace, která přenáší přehled aktualit 
z webu obce na telefonní přístroje. Více o ní najdete na 
str. 17. O termínu spuštění aplikace budete informováni 
prostřednictvím webových stránek obce a FB. 


V letošním roce jsme rovněž dokončili realizaci 
několika projektů, mezi které patří například: 
rekonstrukce technologie vodojemu Nýdek, zhotovení/
aktualizace Strategického plánu rozvoje obce na 
období 2023-2030, spoluúčast na opravě přístupové 
komunikace na Čantoryji v oblasti Zakámen (zde je 
potřeba poděkovat spol. TAWO CZ s.r.o., která celou 
rekonstrukci komunikace iniciovala a z větší části 
financovala), finalizace budovy Požárník včetně jeho 
vnitřního vybavení, pořízení Automatizovaného 
externího defibrilátoru, rekonstrukce oplocení 
volejbalového hřiště včetně vybudování příjezdové 
komunikace, opravy místních komunikací, vypracování 
technickoekonomické studie „Nakládání s odpadními 
vodami v obci“, vydání knihy Nýdek. 


V současnosti rovněž probíhají dvě změny územního 
plánu, a to změna č. 3 ohledně rozšíření veřejného 
pohřebiště a  změna č. 4 týkající se podnětů fyzických 
a právnických osob.


  Vážení NÝDEČANÉ, 

není to tak dávno, co jsem zde na počátku školního roku přál  hodně 
studijních úspěchů našim školákům a už je tu čas adventu a vánočních 
svátků. Nezapomeňte, že Vánoce nejsou jen o úklidu, pečení cukroví 
a nákupu dárků, ale je to hlavně čas, který má být pohodový a strávený 
v rodinném kruhu se svými nejbližšími.  


Dovolte mi proto, abych Vám popřál krásné, klidné, pohodové vánoční 
svátky a do nového roku hodně zdraví.


                                                                   Marek Hota, starosta obce


SLOVO STAROSTY 
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OBECNÍ ÚŘAD NÝDEK

KNIHOVNA NÝDEK

Pátek	 	  	 	 22.12.2023	 	 	 hromadná dovolená

Pondělí	 	 	 25.12.2023	 	 	 1. svátek vánoční

Úterý	 	 	 	 26.12.2023	 	 	 2. svátek vánoční	 	 

Středa 	 	 	 27.12.2023	 	 	 úřední den	 

Čtvrtek	 	 	 28.12.2023	 	 	 neúřední den

Pátek 		 	 	 29.12.2023	 	 	 hromadná dovolená


Posledním dnem, kdy budou v pokladně OÚ přijímány

poplatky, je středa 27.12.2023 do 16:30 hodin.

Důvodem tohoto opatření je roční uzávěrka pokladny. 

Pokladna OÚ v roce 2024 bude v provozu od 15. ledna.


Pracovní doba ve vánočním období

Důležité – nepřehlédněte!

Z důvodu čerpání dovolené bude knihovna ve dnech 

od 22.12.do konce roku 2023 uzavřena.

Výpůjčky budou o tuto dobu automaticky prodlouženy.

 Milí čtenáři Nýdeckého zpravodaje,

 rok 2023 se pomalu chýlí ke konci a nastává období, kdy hodnotíme, zda 
byl  pro nás dobrý či nikoliv, sčítáme, co nám dal či vzal a s nostalgií 
očekáváme, že ten příští bude lepší, spokojenější a stabilnější. 


 Advent a vánoční svátky jsou pro nás všechny časem, kdy bychom se měli 
zastavit, rozhlédnout a zamyslet se sami nad sebou, kdy bychom měli 
odpustit lidem, kteří nám ublížili, omluvit se těm, komu jsme ublížili my 
a  podat pomocnou ruku všem, kteří to potřebují. Obejměte své milované 
a  zažijte znovu ten nádherný pocit blízkosti, lásky a bezpečí a všichni 
společně, s přáním všeho nejlepšího, vstupme do nového roku. 


Pracovníci Obecního úřadu Nýdek

Při kontrole místních poplatků ze psů a za komunální 
odpad bylo zjištěno, že ačkoliv splatnost poplatků byla 
31.10.2023, evidujeme ještě velké množství občanů, 
kteří poplatky nezaplatili. Proveďte si, prosím, kontrolu 
a  kdo ještě poplatky neuhradil, nechť tak neprodleně 
učiní! Po 1.1.2024 spadnou dlužníci do systému 
vymáhání a bude jim nedoplatek navýšen o 25 %.
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Tradycyjnie do organizacji imprezy włączyło się Miejscowe Koło 
Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego w Nydku. A że 
karuzele od Domu PZKO dzieli zaledwie kilka metrów, zgłodniałych 
uczestników kiermaszu członkowie PZKO zaprosili do swojej 
siedziby.

  Placki i bachora
Przygotowali dla nich placki i bachora oraz oczywiście coś do 

wypicia. Na brak klientów nie narzekali. W sali trudno było znaleźć 
miejsce do siedzenia, panie i panowie w kuchni uwijali się jak 
w  ukropie. „Na szczęście nie narzekamy na brak rąk do pracy. 
Chętnych do pomocy jest sporo“ mówi prezes Koła Bogdan 
Martynek.

  Jak  zaangażować  do  pracy  w PZKO  młodych  i średnie 
pokolenie

Warto podkreślić fakt, że w Nydku nie ma już polskiej szkoły, ani 
polskiego przedszkola. Jak więc udaje się ściągnąć osoby w średnim 
wieku i młode do pracy w PZKO? Prezes zdradza, że sposobem jest 
na pewno organizowanie imprez dla dzieci. A wydarzeń jest sporo. 

„Jesteśmy otwarci. Przychodzą do nas mieszane 
małżeństwa, osoby, które mają polskie 
korzenie, ale już może niekoniecznie chodziły 
do polskiej szkoły. Staramy się nie tworzyć 
barier. Myślę, że to jest ważne, by każdy czuł się 
u nas dobrze“ wyjaśnia Bogdan Martynek.
     Wystawa o wełnie
    Goście, którzy dotarli do Domu PZKO, mogli 

nie tylko zjeść coś pysznego. Przygotowana 
była dla nich też wystawa. Członkowie 
MK  PZKO przygotowali wystawę poświęconą 
wełnie i owcom. Swoje prace wystawiały 
również kobiety, które pracują w ramach klubu 
„Klubíčko”. 

Zdroj: Halina Szczotka, ZWROT

Foto: Kristina Wojnarová


KRMÁŠ  -  KIERMASZ Neděle 8. října patřila tradiční nýdecké pouti.
 Náměstí zaplnily pouťové atrakce a prodejní stánky.

 Kiermasz w PZKO
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Michal Milerski, nýdecký bača, poutavým vyprávěním a ukázkami 
starých řemesel provedl děti naší školy výstavkou Život s vlnou.


Přestože dnešní doba není pro nářečí tolik příznivá, v 
některých oblastech se tradiční mluva stále aktivně 
udržuje, alespoň u zástupců starší generace. Jedním 
z  takových míst je Nýdek, kde se 28. října 2023 
uskutečnil nářeční výzkum, pořádaný dialektologickým 
oddělením Ústavu pro jazyk český AV ČR. Cílem bylo 
formou nahrávek zdokumentovat aktuální stav místního 
nářečí, což se podařilo díky rozhovorům se čtyřmi 
nýdeckými rodáky, kteří zdejší mluvu, nazývanou též 
„po našymu“, dosud ovládají a do výzkumu se ochotně 
zapojili. Povídali jsme si s nimi zejména o tom, jak se 
dříve žilo – jaké práce se vykonávaly v zemědělství, jaké 
nástroje se při nich používaly, jak probíhalo vzdělávání 
v  českých i polských školách nebo co se na venkově 
v průběhu roku slavilo. 


Respondenti s námi také sdíleli dopady, které na ně 
nebo jejich blízké měly zásadní historické události, např. 
druhá světová válka, okupace v r. 1968 nebo revoluce 
v  r. 1989. Dále zdůrazňovali, co se v průběhu jejich 
života změnilo nejvíce; vyzdvihovali například někdejší 
občanskou pospolitost, která se v poslední době vytrácí.


Nýdek náleží do těšínského typu tzv. přechodových 
nářečí česko-polských, což se projevuje řadou 
charakteristických znaků, přítomných i v mluvě našich 
respondentů: zachytili jsme např. podobu guy̯mbok’i 
garněc (= hluboký hrnec), obsahující jisté speciální 
hlásky. Ve vyjádření p’ijum suo̯dkum (= pijou sladkou) si 
krom toho můžeme všimnout specifického zakončení 
slov, typického pro tuto oblast. Bez zajímavosti není ani 
rozmanitá slovní zásoba – jeden mluvčí si dokonce 
nachystal seznam nářečních pojmenování různých 
pokrmů připravovaných zpravidla ze základních surovin 
jako mouky, mléka a vajec, např. brutvaňok, kurmunka, 
švonky, vaječnica nebo žarnovka. Z brambor se prý 
zase dělaly francky, stryky, nebo zasmažoky.


Pořízené záznamy poslouží jako podklad k dalšímu 
odbornému probádání a doplnění poznatků o nýdeckém 
nářečí. Vybrané pasáže z nahrávek budou výhledově 
zpřístupněny i veřejnosti, např. v rámci zvukového 
archivu, který vzniká na webu veslovech.cz 
a  soustřeďuje se na prožitky krizových situací, zvláště 
válečných.


Kromě skvělých respondentů, díky nimž jsme získali 
unikátní autentický jazykový materiál, si poděkování 
zaslouží také Dana Španihelová, Urszula Koky a Michal 
Milerski, kterým vděčíme za zprostředkování výzkumu 
a  zajištění vhodných podmínek v krásném prostředí 
nýdecké Dřeviónky. Její prostory, sloužící také jako 
infocentrum a muzeum, tematicky dokreslovaly 
atmosféru starých dob, do nichž jsme se díky poutavým 
vyprávěním nářečních mluvčích přenesli.


	Text vznikl s podporou Strategie AV21 

	(Krizové situace perspektivou nejstarších generací).


Filip Kubeček

dialektologické oddělení ÚJČ AV ČR, v. v. i.


Tradiční život a mluva v Nýdku
aneb nářeční výzkum v malebné Dřeviónce
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Podzimně zimní program Dřeviónky není ještě ani 
v  polovině a už nám Nýdecký zpravodaj klepe na 
emailovou schránku, že očekává od nás pravidelný 
článek o našich aktivitách. Ohlížím se za uplynulou 
dobou a s překvapením zjišťuji, že máme za sebou teprve 
dvě akce a další se uskuteční až po uzávěrce časopisu.   


A co jsme teda stihli v posledních dvou měsících? 
V  říjnu jsme pozvali místní výrobce na Nýdecký krmáš. 
Každoroční krmáš, který má své místo na náměstí, jsme 
chtěli obohatit o stánky s řemeslnými či regionálními 
produkty u Dřeviónky. Většina prodejců, kteří k nám 
dojeli, má své výrobky certifikované pod značkou 
“Górolsko swoboda – regionální produkt®“. Tato značka 
garantuje zejména lokální původ produktu a vazbu na 
region (místní suroviny, tradiční rukodělné postupy a ruční 
práce), ale také jeho kvalitu a šetrnost k životnímu 
prostředí. Umožnit prodej těchto výrobků byla pro nás 
jasná volba a také sázka na jistotu, že zakoupený produkt 
je originál, který v dnešním globálním světě už nikde 
jinde nenajdeme.


Letos jsme opět pozvali manželé Malcovy z Ustroně, 
kteří už 30 let vyrábějí dekorační doplňky z hovězí 
holenní kosti. Kromě kláves k varhanám, na které firma 
Malec dostává zakázky od Ameriky až po Japonsko, 
vyrábí šperky, lžíce na boty, nože na máslo, spony do 
vlasů a spoustu dalších drobností. Magnetky z kosti 
s  grafickým vyobrazením Dřeviónky nebo klíčenky 
můžete zakoupit i u nás v Informačním centru. 


Další nádherné výrobky jsme mohli obdivovat 
a  zakoupit u manželů Hozákových ze Slovenska. 
Dráteník Robert Hozák se věnuje už dlouhá léta (je 
čtvrtou generací dráteníků v rodině) této unikátní 
technologii založené na ručním tvarování, vázání 
a  splétání kovových vláken bez svařování či pájení. 
Podělím se s vámi o osobní zkušenost s výše zmíněným 
řemeslníkem. Ještě jako mladá slečna jsem si jeho 
drátěné náušnice zakoupila na Gorolskim Świętu 
v Jablunkově a hrdě je nosila léta, než jsem jednu ztratila. 
Bylo mi to tak líto, jako bych přišla o hodnotově vzácnější 
šperk než kousek drátku tvarovaného do spirály. Občas 
si ze mě někdo vystřelil, že nosím jako náušnice pružinky 
z propisky, přesto stesk po jedinečném výrobku mi dodal 
odvahu, abych dráteníka Hozáka poprosila o výrobu 

druhé takové náušnice. Léta plynula, a i když jsem každý 
rok na Gorolskim Święcie nenápadně sondovala, jestli 
si  náhodou řemeslník na mně nevzpomněl a nevyrobil 
pro mě druhý kus náušnice, časem jsem se musela smířit 
s myšlenkou, že druhé takové nebudou. Letos na krmáši, 
k mému velkému překvapení, jsem dostala drátěné 
spirálové náušnice jako dárek za léta čekání. Není to 
kopie těch před 20 lety, ale opět mají své kouzlo 
a  neopakovatelnou jedinečnost. Budu je dál hrdě nosit 
a  propagovat dílo zlatých ručiček našich regionálních 
řemeslníků. 


Dále na krmáši u Dřeviónky jste se mohli potkat s paní 
Elżbietou Waszut, která šije oblečení s folklórními 
či  góralskými prvky a také s paní Weronikou Łacek, 
jež  se specializuje na tvorbu bižuterie s elementy 
křižkového stehu. 


DŘEVIÓNKA
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Je pravda, že českých regionálních výrobců se k nám 
na krmáš přihlasílo méně než těch zahraničních, ale 
i  jejich výrobky stojí za zmínku. Paní Beata Rusz z Třince 
pěstuje levanduli, ze které potom vyrábí různé výrobky 
od mýdel, vonných polštářku, sirupů až po pochutiny 
s levandulovými květy.


Dřevěné výrobky nám přijel ukázat a nabídnout 
k prodeji pan Sikora z Jasení. Jeho zápal a zodpovědnost 
k smluvené účasti na krmáši lze ilustrovat na příkladu, 
kdy neměl možnost odvozu z Jasení až do Nýdku, 
a  proto nasedl do autobusů a všechny své výrobky 
přivezl v taškách.   


Z důvodu hlubokého respektu k těmto regionálním 
tvůrcům nám bylo velmi líto, že v den akce hodně pršelo 
a bylo by náročné prodávat v připravených dřevěných 
stáncích před Dřeviónkou. Jako alternativa vyvstala 
možnost přestěhovat prodejce do přilehlé stodoly. 
Obava, že kolemjdoucí obyvatele Nýdku si nepovšimnou 
krmáše ve stodole, byla nakonec zbytečná. Už od 
brzkého nedělního odpoledne se stodola plnila 
návštěvami, které mohly obdivovat a ideálně nakupovat 
výše uvedené regionální a řemeslné produkty. 


Na začátku listopadu se v Dřeviónce ještě uskutečnil 
kurz Kaligrafie. Lektorka, Ewa Ryłko, která se tomuto 
umění věnuje už 15 let, nás učila psát základní písmo 
namáčecím perem s hrubým hrotem a následně psané 
písmo s použitím tenkého hrotu. Vedle klasických 
inkoustů jsme pera namáčeli v přírodních inkoustech, 
které vyráběla lektorka podle starých receptů. Černý 
inkoust vyrobila z duběnek zahřívaných v bílém víně 
a  tmavohnědý inkoust vytvořila ze zelených skořápek 
vlašských ořechů. Při psaní se účastníci kurzu mohli takto 
naladit na doby už dávno uplynulé a do písma vložit 
krásu jemného nebo hrubého tahu pera podtrženou vůni 
přírodního inkoustu. 


Pro velký zájem o tento kurz jsme naplánovali na 
12. ledna 2024 jeho opakování. Zájemci si už nyní mohou 
zarezervovat místo na kurzu na čísle 702 051 844 nebo 
prostřednictvím emailu: drevionka@nydek.cz 


Z důvodu brzké uzávěrky zpravodaje není v tomto 
čísle vytištěn program Dřeviónky na 1. čtvrtletí roku 2024. 
Můžeme vám už nyní prozradit, že pro vás připravujeme 
tři navazující kurzy „heklowanio“ – krajkové háčkování 
pod vedením Beaty Legierské, která je mistryní háčkování 
z hedvábné nitě. A abychom jenom nepracovali, budeme 
mít možnost naslouchat povídání Petra Poloczka 
o potravinovém samozásobitelství nebo obdivovat krásu 
nýdecké krajiny objektivem fotografa Reného Kajfosze. 
Více informací najdete na plakátech, facebooku 
Dřeviónky nebo na webových stránkách obce Nýdek.


K blížícím se vánočním svátkům vám pracovnice 
z  Dřeviónky přejí, aby kouzlo Vánoc navštívilo každou 
nýdeckou rodinu a mohli jsme tak plně prožít vzácnost 
těchto krátkých okamžiků. 


		 	 	 	 	 	 	 	 	  Urszula Koky  
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Výstava zahrádkářů
	Ve dnech 7. - 8. října se konala tradiční podzimní výstava ovoce a zeleniny 

Českého zahrádkářského svazu (ČZS) v Nýdku. Jako každoročně jsme pro 
návštěvníky nachystali výstavu výpěstků, upekli zákusky, koláče a  uvařili 
ne  jedné  rodině dobrý oběd. Na letošní výstavě ovoce a zeleniny se podílelo 
45 členů ČZS.


Jak všichni víme, letos se urodilo mnohem méně ovoce a zeleniny, než 
v  minulých letech, proto nebylo jednoduché výstavu připravit. Díky nýdeckým 
pěstitelům si návštěvníci mohli prohlédnout různé odrůdy jablek, hrušek, paprik 
a další zeleniny, také květiny, bonsaje a houby. 


K vidění byly také výtvarné práce dětí z místní družiny ZŠ, které nám každý rok 
zkrášlily vstupní schodiště do sálu. Výstava zůstala otevřena až do pondělí, kdy 
ji navštívily děti z MŠ a ZŠ Nýdek. Pro děti a učitelky MŠ jsme jako každoročně 
připravili malé občerstvení. 


Děkujeme všem návštěvníkům letošní výstavy a  žákům, kteří vyrobili krásné 
výrobky a zároveň vychovatelkám, které se na tvorbě podílely. V neposlední řadě 
děkujeme pěstitelům za propůjčení jejich výpěstků na výstavu, bez kterých by se 
výstava neuskutečnila. Rádi bychom, aby se v příštích letech zapojilo do výstavy 
exponátů více pěstitelů. Vystavovat nemusí pouze členové zahrádkářského 
svazu, ale všichni občané, kteří pěstují jen tak pro radost. Vystavované ovoce 
nebo zelenina se po skončení výstavy vrací majitelům.


Uvítáme nové členy, kteří by měli zájem podílet se společně na organizaci 
našich akcí. Máme fantastický kolektiv, ať už v kuchyni, při pečení zákusků nebo 
při každoroční „zabijačce“. Pořádáme různá setkání („viliovky“, „vaječiny“, zájezdy), 

dále pak ples. Náš spolek se také zapojuje do akcí pořádaných 
obcí Nýdek.

		 Dovolte nám, abychom vás pozvali na Zahrádkářský ples, který 
se  bude konat 27. ledna 2024. Místenky budou v prodeji od 
15. prosince u paní Mitręgové na tel.: 725 667 266. 


Martina Mitręgová
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 Nýdecká budova součástí skanzenu 
v Rožnově pod Radhoštěm

Valašské muzeum v př írodě v Rožnově pod 
Radhoštěm je největším muzeem svého druhu v České 
republice. Je tematicky rozčleněno na tři areály – 
Dřevěné městečko, Valašskou dědinu a Mlýnskou 
dolinu.


Za horizontem Valašské dědiny vzniká nový areál 
muzea – Kolibiska. Již nyní si zde můžete prohlédnout 
první stavby – hájovnu a chlévy z Nového Hrozenkova 
a  Bylnice. Postupně přidáme další. Zachraňujeme 
a  převážíme chalupy, koliby, seníky, kumorku, brug, 
kopinec... Možná ani netušíte, co se za některými názvy 
skrývá, ale o to větší důvod sledovat, jak se Kolibiska rodí.


Pozemek muzea, kde vznikají, býval volně přístupný 
a  místní jej s oblibou vyhledávali. Teď se ale proměnil 
ve  staveniště a musí být oplocený a zabezpečený. 
Tvoříme zde historickou kulturní krajinu – modelujeme 
terén, zakládáme políčka a cesty, budujeme stavby, 
sázíme a kácíme stromy. Stavíme pro ty z vás, kdo se rádi 
procházíte v přírodě a přemýšlíte o historii. Třeba o tom, 
jak vypadaly hory za dob bačů, dřevorubců, milířníků 
či pasekářů z odlehlých samot před tím, než je ve velkém 
začali navštěvovat turisté. Kolibiska takový obraz 
zprostředkují.


Areál bude otevřen v roce 2027.


Zdroj: https://www.nmvp.cz/roznov

převzato a upraveno z www.facebook.com
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 Nýdecká  univerzita třetího věku VI.

Ve čtvrtek 12. října se v zázemí pro sportovce v Nýdku 
sešlo 30 studentů Nýdecké univerzity třetího věku. Čekala 
nás další akce. Přednášet přišla naše studentka Bc. Libuše 
Režná. Někteří jsme ji ani neznali, přestože v Nýdku trvale 
žije již 10 let.


Přednáška byla o národních parcích západu USA. Paní 
Libuše navštívila tato místa koncem května a začátkem 
června roku 2022. Protože velmi ráda fotografuje, měla 
z této cesty hodně snímků. Ty pak poutavě komentovala. 
Kromě svých vzpomínek, dojmů a finančních nákladů 
rozšířila výklad o technické údaje a zajímavosti 
navštívených míst. Viděli jsme například fotografie z Las 
Vegas, nejdelšího visutého mostu v USA, nejvyššího 
žulového monolitu na světě, nejmohutnějších stromů na 
světě, z nejníže položeného, nejsuššího a nejteplejšího 
místa v Severní Americe. Nádherný byl také jeden 
z  největších přírodních divů světa, Grand Canyon. Dvě 
hodiny přednášky uběhly jako voda. Přednášející nás pro 
tuto oblast Ameriky, myslím, všechny nadchla. Odměnili 
jsme ji proto mohutným potleskem. A těšíme se na další 
vyprávění. 


		 	 	 	 	 	 Olga Caputová


Přírodní krásy západu USA ve fotografii

Hudebně zábavný pořad - 19.10.2023

Nejhojnější účastí obecenstva na akcích NUV v Zázemí pro 
sportovce se těší každoroční zábavné pořady. Jejími 
protagonisty jsou nám již dobře známí sólisté souboru Opereta - 
muzikál Národního divadla moravskoslezského v Ostravě. 
Humorným slovem celý pořad provází Roman Harok, hudební 
doprovod patří Petru Millerovi a sálem zní hlasy Evy Zbrožkové 
a  Petra Svetlíka. Některé melodie zpívá Roman Harok, občas 
i Petr Miller. 


A my, na vlnách těchto krásných melodií, plujeme s nimi 
hudební oblohou a skrytě si notujeme známou píseň. Silný 
prožitek, třeba jako z té letošní závěrečné "Blondýnky sladké" 
z operety Polská krev, na dlouhou dobu zůstává v nás... 


		 	 	 	 	 	 Kristina Wojnarová
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Další zajímavou aktivitou Nýdecké univerzity třetího 
věku byla vycházka „Po stopách valašek“. Konala se ve 
čtvrtek 9. listopadu odpoledne. 


Průvodcem nám byl pan Ing. Michal Milerski, Ph.D., 
který nás cestou seznámil se životem našich předků. 
Dozvěděli jsme se, co jsou to tzv. foroty a kochali se 
krásnými výhledy na Nýdek. Zanedlouho jsme došli 
k  zimovišti oveček a zaposlouchali se do zajímavého 
vyprávění o životě bačů. Překvapilo nás, že pískání na 
píšťalku nesloužilo k zábavě a krácení času pastevců, 
ale mělo dát ovečkám jistotu, že je poblíž někdo, kdo je 
chrání před vlky a mohly se tak klidně pást. Náš 
průvodce, nýdecký bača, zapískal na několik píšťalek, 
fujaru, trombit, zazpíval a předvedl práskání bičem, které 
mělo nahánět strach vlkům. 


Začalo být chladno a tak jsme s radostí přijali pozvání 
k již připravenému ohýnku. Ohřáli jsme se dobrým 
čajem a opékáním špekáčků. 


Výletem byli všichni nadšeni, přispěl k obohacení 
našeho vědění o životě předků zdejších pastevců 
i  k  dalšímu prohloubení přátelských vztahů. Bonusem 
byl pobyt v krásné nýdecké podzimní přírodě i úchvatný 
západ sluníčka.		 	 	 	 	 


Marie Přikrylová 

Foto: Kristina Wojnarová


Vycházka „Po stopách valašek“
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…stojím si tak u várnice se svařáčkem, 
který na požádání vylepším kapičkou 
rumu. No a já se ptám každého stejně: 


„Co se docie dobrego?“ a slyším vždy 
jednu ze dvou odpovědí a já zase chystám 
buď svařáček, nebo svařáček s rumečkem 
a ten, kdo ochutná takto vyladěný, už 
chodí jen pro tuto kombinaci. Nu a já se 
zase ptám:


„Co se docie?“ Paní se zrzavým 
účesem mi najednou vyráží dech ostrým: 


„Článek!!!“ Vytřeštím oči a paní znova: 		
„Článek!!!“ Mně to najednou dochází, 
verbálně kontruji, paní obsloužím něčím 
dobrým a když odchází užít si krásného 
podzimního odpoledne se pro jistotu 
ptám: 


„Danko, kdo to był?“ 

„Petře, ty tu paní neznáš?“ 

„Ni!“ 

„To je tím, že asi nečteš. To je paní 

knihovnice.“ 

Tím mi Danka potvrdila, co jsem si 

myslel – slíbil jsem napsat pár řádků do 
zpravodaje o tom, co je kolem… No a pak, 
že se nedá začít vyprávět z prostředka.


Ale raději popořadě…

Od října na mne občas zaútočí známí, 

kteří mají doma děti:

„Bude letos drakiáda?“ 

„Asi jo!“ 

„No a kdy, kdy, řekni!“. Copak lze 

organizovat drakiádu, když je krásně, je 
zapotřebí sklidit úrodu, nachystat dřevo na 
další zimy, ať prosychá, nařezat na tu 
letošní, zaorat hnůj, pohrabat listí atd., atd.


 A v tom opět známí včetně mých dětí: 

„Bude letos drakiáda?“ 

„Asi jóóó!“

	A tak to má být. 

Odkud vlastně přišel zvyk pouštění 

draků? Pomineme-li prvopočátky z Číny, 
pak to byla kratochvíle šlechty. K lidem se 
tento zvyk dostal o něco později. 


A proč právě na podzim? Což by draci 
nelétali i v létě? Létali, ale zkuste běhat 
někomu v létě po louce, když jsou na ní 
sena či otavy. Zkuste běhat s drakem, když 
je jiná práce, když je čas dovolených, děti 
se těší na vodu, opalovačku, počítače, 
mobily…


	Tak proto až na podzim, kdy jsou pole 
sklizená, většina věcí připravena na zimu. 
I rodiče si udělají na děti čas a vytrhnou je 
od počítačů a mobilů. A pak je tu ještě 
jeden důvod – na podzim to lépe fouká 
a vítr je jistější.


Tedy uzrál čas! 

Podle předpovědi počasí vychází 

nejlépe sobota 4. listopadu.

 Majitelé pozemků dali souhlas 

s  pořádáním další Drakiády, můžeme se 
pochlubit již osmým ročníkem. 


Před tím se povedlo vysekat „Dołek“, 
připravit ohniště s novým posezením – do 
toho starého se už notně zakousl zub 
času. Do realizace bychom se však bez 
našich sponzorů nemohli pustit, a proto 
jim patří velké díky:


Obci Nýdek, 

penzionu Ovečka, 

potravinám Katka, 

Hospůdce u Irky.


DRAKIÁDA
8. ročník Drakiády v Nýdku
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	V sobotu dopoledne jsme připravili vše potřebné a ve 
dvě hodiny čekali na ty nejdůležitější – děti. Z počátku 
nám bylo ouzko, nikde nikdo, jen my čtyři… a pak, 
najednou paráda. Ze všech stran se začali lidé scházet. 
Mám pocit, že i ty šipky, které navádějí k místu konání, 
jsou po těch osmi letech zbytečné. Rodiče s dětmi si 
k nám najdou cestu.


	Vítr příjemně foukal, draci pěkně lítali. Když někomu 
spadl, byl zase brzo ve vzduchu. Jeden špatně navázaný 
byl „poslán“ k našim severním sousedům. Nechci se 
chlubit, ale proč ne – někdo napočítal v jednu chvíli až 
50 draků ve vzduchu. Možná jich bylo víc… S pokročilou 
hodinou a zapadajícím sluncem lidé scházeli z kopce do 
Dołku. Tam bylo připravené občerstvení – špekáčky na 
oheň, hodné maminy a babičky upekly sladkosti. Také 
horký čaj či svařák přišel vhod. Velkou radost dětem 
dělaly drobnosti a hlavně letošní medaile z dílny paní 
Maršíkové.


	Jedinou nevýhodou tak pozdního termínu je to, že 
je  brzo tma. Ti s menšími dětmi pomaloučku odcházeli 
domů. Proto jsme rychle vyhlásili „tombolu“ a rozdali dva 
vouchery na wellness do Ovečky a krásný kalendář. Skalní 
ještě za tmy vyhrabávali pečené brambory z popela, 
dopíjeli, co zbylo, někteří mlčky koukali do ohně a možná 
přemítali, co nám ten letošní rok dal, co vzal a co ten 
následující pro nás chystá. A budeme-li zdraví a bude-li 
chuť, můžeme o tom zase za rok poklábosit u ohně 
devátého ročníku Drakiády…


	No a co závěrem. Sponzorům jsem již poděkoval, tak 
snad poděkovat dobrovolníkům, kteří pomohli s přípravou: 
Lukášovi, Dance, Míšovi, Standovi, Květce, Pavle, Mirkovi, 
Petrovi, Soni, Radkovi, Pavlovi, Vladkovi, Renkovi, Kamilovi 
a všem pečícím maminkám a babičkám. A hlavně 
krotitelům draků – našim dětem!


Petr Kubik 


I špekáčkovi bylo veselo, to však ještě     
nevěděl, jaký osud ho čeká  :)  KW	 	  
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ALEJ DOBRA
Každoročně kolem 17. listopadu se Alej Dobra 

rozrůstá o  stromky zasazené některé žijící osobnosti, 
která se zasloužila pro rozvoj regionu a zanechala v něm 
trvalou stopu nebo udělala nezištně něco dobrého pro 
jiné lidi. Samotné kouzlo sázení jabloní starých krajových 
odrůd spočívá v tom, že jej zasadí oceněný společně se 
starostou obce, ve které žije, nebo který jej nominoval. 


Nejstarší stromky rostou v aleji již 9 let. Visí u nich 
cedulky s textem popisujícím danou odrůdu, komu a kdy 
byl stromek vysazen. Návštěvníci zde mohou odpočívat 
a  p r o h l í že t s i n á d h e r n é h o r s ké p a n o r á m a 
Jablunkovského průsmyku s výhledy od Dětmarovic až 
k Malé Fatře. 


 Osobnosti letošního 17. listopadu: 
Ján  Moder, Bystřice - ocenění za dlouhodobý přínos 

a  rozvoj regionu z hlediska zaměstnanosti, podpory 
rozvoje sportu, kultury, sociálních potřeb a v neposlední 
řadě při prosazování projektů obcí. Jabloň vysadil spolu 
s Mgr. Romanem Wróblem, starostou Bystřice.


Adolf Konderla, Nýdek - bývalý předseda nýdeckého 
Českého zahrádkářského svazu a dlouholetý člen 
zastupitelstva a  rady obce. Sadil s Milanem Suszkou, 
místostarostou obce Nýdek.


Martin Filipczyk, Jablunkov - Zaolzi, Zaolzioczek, 
výročí 20 let. Sadil s Ing. Jiřím Hamrozim, starostou 
města Jablunkov.


Foto: Martina Mitręgová


Jubilejní 10. ročník výsadby 
stromků osobnostem regionu

  Alej Dobra mimořádně uctila i další osobnost

Dne 31. července 2023, za účastí předsedy Sdružení obcí 
Jablunkovska pana Kamila Kawuloka a manželů 
Rychtárkových z Chaty Hrádek, byla vysazena jabloň 
starostovi obce Hrádek panu Robertu Borskému, který 
úspěšně působí v komunální politice již 27 let. Pod jeho 
vedením získala obec Hrádek nejvyšší ocenění – titul 
Vesnice Moravskoslezského kraje roku 2023. V celostátním 
kole se obec Hrádek umístila na  stříbrné příčce. U této 
příležitosti byl pan starosta Robert Borski obdarován 
Sdružením obcí Jablunkovska symbolickým darem v podobě 
stromu, jabloňky.


Vybráno z textu Renaty Pavlinové, SOJ
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V rámci Svatováclavského hudebního festivalu se v neděli 
15. října v evangelickém kostele v Nýdku konal koncert, jehož 
tématem byli mistři klasicistní hudby – Wolfgang Amadeus 
Mozart, Joseph Haydn a Ludwig van Beethoven. Projekt 
organizátorů festivalu, Hudební výlety, přináší starou klasickou 
hudbu na neobvyklá místa Moravskoslezského kraje – tedy 
i k nám do Nýdku. 


Plný kostel hostů přivítal organizátor Bronislav Stebel. 
Ředitel SHF Igor Františák pronesl pár slov o poselství 
festivalu a popřál příjemný poslech. Ke slovu byl pozván také 
pastor Taska, který se s posluchači podělil o svoji hudební 
zkušenost s houslemi.    


Smyčcový Benda Quartet společně s flétnistou Janem 
Sýrovým nás přenesl do Vídně na přelomu 18. a 19. století. 
Kvartet tvoří Jakub Černohorský – housle, Ondřej Pustějovský 
– housle, Petr Benda – viola, Tomáš Svozil – violoncello. 
V úvodu koncertu zazněla známá předehra k opeře Kouzelná 
flétna Wolfganga Amadea Mozarta. Následně byl koncert 
rozdělen do tří částí podle vídeňských mistrů. Kostelem se 
rozezněl Mozartův Kvartet D dur, pak následoval Smyčcový 
kvartet č.4 c moll, op. 18 Ludviga Van Beethovena a koncert 
završilo dílo Josepha Haydna Symfonie G dur č. 94 „S úderem 
kotlů“. Haydn byl znám také svým hudebním humorem a své 
posluchače rád něčím neobvyklým překvapoval. Interpretům 
koncertu se rovněž podařilo překvapit nýdecké posluchače, 
když nečekaně zazněl tympán z balkónu kostela.


Koncert se těšil opravdu velkému zájmu, nezůstalo snad 
ani jedno volné místo. Publikum poděkovalo hudebníkům 
obrovským potleskem. Děkujeme panu Bronislavu Steblovi 
a  řediteli SHF Igoru Františákovi za skvělou příležitost 
vychutnat si klasickou hudbu v podání špičkových hudebníků.


Dorota Cymorek

Foto: SHF

Velikáni klasicistní hudby
Koncert 

Haydn/Mozart/Beethoven



-  -16

Vážení nýdečtí občané,

dostalo se mi cti napsat pár řádků o naší organizaci 

   sdružující tělesně postižené občany, která byla založena 
v roce 1980 v rámci bývalé střediskové obce. Sdružujeme 
členy všech zdravotních postižení. Nyní máme 200 členů, 
z toho nejvíce z Bystřice a Nýdku. Část členů je z dalších 
okolních obcí. Po roce 1989 při reorganizaci „Svazu 
invalidů“ jsme přijali nabídku přejít pod „Svaz tělesně 
postižených“.


Každoročně máme 2 členské schůze, organizujeme 
rekondiční pobyty, sportovní den, zájezd, navštěvujeme 
těžce nemocné členy i naše jubilanty. Provádíme 
i poradenskou činnost. 


Mezi zdařilé akce patří i naše každoroční slavnosti, 
které se letos konaly v pátek 20.  října v budově „Zázemí 
pro sportovce“ v Nýdku. O  zdařilost akce se postaral 
i  výborný muzikant pan Paszek a bohatý bufet. Tradičně 
nechyběla ani bohatá tombola, do které přispělo mnoho 
sponzorů z Nýdku, Bystřice i okolních obcí. Nemohu je 
zde vyjmenovávat, zabralo by to hodně místa a někoho 
bych mohl opomenout. Proto, vážení sponzoři, přijměte 
alespoň touto cestou jménem naší organizace mé 
poděkování. Letošní akce se zúčastnilo 88 členů. Svou 
návštěvou nás poctil i starosta Nýdku pan Marek Hota. 
Součástí slavnosti bylo krásné vystoupení nýdeckých dětí 
ze školní družiny pod vedením paní Martiny Bockové.


Vážení nýdečtí občané, 

zachovejte si veselou mysl, pozitivní myšlení a kladný 

vztah k vlastnímu tělu. K tomu Vám přeji šťastné, veselé 
a hlavně ve zdraví prožité vánoční svátky.


Do nového roku 2024 vykročte tou správnou nohou!


Bronislav Babilon

předseda  Místní organizace

tělesně postižených Bystřice


Slavnosti naší organizace
tentokrát v Nýdku
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Drazí spoluobčané Nýdku,

rády bychom vás seznámily s celkovými výsledky 

v Moravskoslezské lize mladých hasičů a v Poháru 
starosty OSH FM našich soutěžících družstev.


V tomto roce j sme obec Nýdek opě t 
reprezentovali na 44 soutěžích  (z toho 2 na 
Slovensku), a to v kategorii mladších žáků (5-11 let), 
starších žáků (12-15 let) a dorostenců (13-18 let). 
Nesmíme opomenout také kategorii dospělých, 
která se dělí na muže a ženy. Letos jsme se znovu 
zúčastnli Hyundai Moravskoslezské ligy mladých 
hasičů v požárním útoku. Moc se nám nedařilo, 
umístili jsme se takto - mladší žáci na 10. místě 
z  19 družstev, starší žáci na 11. místě ze 16 družstev 
a dorostenci na 10. místě z 12 družstev. 


Našich 5 družstev se rovněž zúčastnilo soutěže 
o  Pohár starosty OSH Frýdku-Místku. Zde se naši 
mladší žáci umístili na 2. místě ze 40 družstev, starší 
žáci také na 2. místě ze 38 družstev a dorost 
na  3.  místě z 30 družstev, naši muži na 29. místě 
ze  40  družstev a ženy na pěkném 4. místě 
z 35 družstev. 


Letošní rok byl náročný, přesto jsme si ho velice 
užili. V naší obci jsme pořádali tradiční hasičský ples, 
stavění a kácení majky, aktivně  jsme zúčastnili akce 
Bierfest, pořádali jsme dvě soutěže, jednu 
pohárovou a na podzim druhou, ligovou soutěž. 
Tímto bychom chtěli poděkovat zejména Obci 
Nýdek, která nás podporuje, ale také sponzorům, 
rodičům a všem, kteří nám pomáhají. 


Všem občanům naší obce přejeme klidné prožití 
vánočních svátků a jen to nejlepší do nového roku 
2024. 


Za kolektiv mladých hasičů a vedoucích 

Karolína Pustówková 

a Michaela Vitásková 


SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NÝDEK
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 Vážení spoluobčané, dovolte, abych vás v krátkosti seznámil s děním a výsledky oddílů Tělovýchovné jednoty
Sokol Nýdek, z.s. od posledního vydání Nýdeckého zpravodaje do 27.11.2023.

NÝDECKÁ  SPORTOVNÍ  RUBRIKA

Podzimní část nového ročníku 1.B třídy, sk.C 
jsme ukončili dne 17. 11. dohrávaným zápasem proti 
Internacionálu Petrovice na umělé trávě v Českém 
Těšíně a to první a jedinou remízou 2:2.


Po odehraných 13 zápasech jsme nakonec 
skončili s 16 body na 10. místě s bilancí 5 výher, 
1  remízy a 7 porážek se záporným skóre 20:30. 
V  domácích utkáních jsme ze 6 zápasů získali 
9 bodů (3 výhry a 3 prohry, skóre 10:11), na hřištích 
soupeřů jsme v 7 zápasech získali bodů 7 (2 výhry, 
1 remíza a 4 prohry, skóre 10:19). Jak je z těchto 
statistik vidět, největší problém našeho týmu byl ve 
střílení gólů (v tomto jsme byli druzí nejhorší po 
Hnojníku) ale věříme, že v jarní části dojde 
ke zlepšení. Nejlepším střelcem byl Petr Příborský 
s 8 brankami a Luboš Cienciala s 5 brankami, po 
jednom gólu pak přidali Mazurek Pavel, Szmek 
Vojtěch, Przyhoda Matěj, Labaj Kryštof, Placzek 
Patrik, Čelůstka Marek a Paleček Lukáš. Do všech 
13 zápasů nastoupili: Paleček Lukáš, Cienciala 
Luboš, Příborský Petr a Spratek Tomáš, 12 zápasů 
pak odehrál Čelůstka Marek.


Bohužel ani v této podzimní části se nám 
nevyhnulo dlouhodobé zranění, které postihlo 
Pavla Turoně, tímto mu přejeme brzké uzdravení.


Přípravu na jarní část sezóny zahájí fotbalisté 
cca v polovině ledna, v únoru pak začíná okresní 
pohár, jehož se rovněž zúčastníme. Předpokládaný 
start jarní části je o víkendu 23.- 24.3.2024.


Více na: Moravskoslezský kraj › 2023 A3C - CANIS I.B třída mužů sk. C | Soutěže | FOTBAL.CZ

FOTBAL

Po 4 letech jsme díky velkému úsilí Viktora 
Poloka a Jiřího Lubojackého ml. obnovili 
fungování dorostu, který hraje v okresním 
přeboru FM mladšího dorostu (r. 2007 a mladší).


Hraje se na zkráceném hřišti s počtem hráčů 
7+1 v čase 2x40 minut. Soupeři jim budou týmy 
Raškovic, Mostů u Jablunkova, Horních Bludovic, 
Metylovic a Starého Města.


Dorostenci odehráli 8 utkání s bilancí 2 výher 
a 6 proher; 2 utkání, odložená z důvodu počasí, 

budou dohrána na jaře (stejně 
jako i u ostatních týmů).


FOTBAL - DOROST

Více na: Frýdek-Místek › 2023 D1A - OP ml. dorostu 7+1 | Soutěže | FOTBAL.CZ

T r é n i n k y m a l ý c h 
sportovců budou probíhat do 
Vánoc v tělocvičně ZŠ, poté 
znovu od ledna 2024.


Pokud má vaše d í tě 
zájem, neváhejte jej přihlásit, 
účast je bezplatná. V případě 
zájmu kontaktujte trenéra 
přípravky p. Viktora Poloka, 
tel.: 739 862 005 nebo na 
FB - Přípravka Nýdek.
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HOKEJ

Náš mistrovský hokejový tým VHK Rytíři Nýdek 
odehrál všech 9 utkání základní části nového 
ročníku 2023/2024 amatérské Slezské hokejové ligy 
s bilancí 8 výher a jedné porážky s nejlepším skóre 
53:13 ze všech účastníků a bez ohledu na 
dohrávané zápasy skončí po základní části na 
prvním místě. V průběhu prosince (po odehrání 
zbylých zápasů) pak bude následovat nadstavbová 
část, ve které se rozdělí tabulka na dvě skupiny:


- prvních 5 týmů (TOP_5)

- posledních 5 týmů (DOWN_5)

V obou skupinách se týmy spolu utkají opět 

jednokolově každý s každým, přičemž se do tabulky 
započítávají i body dosažené v základní časti. 


Konečná tabulka TOP_5 určí pořadí nasazení 
týmů pro čtvrtfinále play off.


Konečná tabulka DOWN_5 určí poslední tři 
postupující týmy do čtvrtfinále play off.


Pro poslední 2 týmy DOWN_5 sezóna po 
nadstavbové části skončí.


Vyřazovací část, alias play off, začne po Novém 
roce.


Více na: SHL | Slezská Hokejová Liga (shliga.cz)

Jménem vedení TJ touto cestou děkujeme všem našim sponzorům a přispěvatelům, kteří nás v letošním roce 
podporovali a bez jejichž pomoci bychom nebyli schopni naši TJ provozovat. Ještě jednou děkujeme!!!


Za TJ Sokol Nýdek, z.s. bych rád poděkoval všem našim sportovcům za reprezentaci nejen naší TJ ale i naší 
překrásné obce a popřál všem příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku pevné zdraví a sportovní úspěchy.


Ing. Radim Svider ml.

předseda


 TJ Sokol Nýdek, z.s.
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NÝDECKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku, čtvrtletník. 
Vydává Obec Nýdek, Nýdek 251, 73996 Nýdek, IČO 00492868 v počtu 750 ks. Zdarma. 
Evidenční číslo MK ČR E 11330. Redakce: Kristina Wojnarová, Knihovna Nýdek, Nýdek 251,

73996 Nýdek, e-mail: nydek.knihovna@gmail.com, tel.: 558 555 125.

Titulní strana:  centrum Nýdku, foto Kristina Wojnarová.


Realizace: funprint.eu

„Náš čtvrtletník má nový vzhled, kvalitnější papír, celobarevné stránky – pěkné to je, ale… na všem se šetří 
a toto vylepšení muselo stát spoustu peněz!“ Jelikož jsem podobné názory zaslechla v poslední době několikrát, 
ráda našim čtenářům vše vysvětlím.


Od pana starosty jsem dostala k prozkoumání nabídku služby funprint.eu, kterou poskytuje brněnská 
společnost Tiskárna Didot. Nabídka vypadala lákavě, po zpracování cenové kalkulace současných a nabízených 
nákladů doslova neodolatelně. Po schválení Radou obce Nýdek byla uzavřena smlouva a nový Nýdecký zpravodaj 
je u vás.


A jaké jsou náklady na jeho výrobu?


Z uzavřené smlouvy mezi Obcí Nýdek a Tiskárnou Didot, spol. s r.o. vyplývá, že skutečné náklady za tisk 
jednotlivých čísel NZ se odvíjejí od počtu stran, nikoliv od množství použitých barev. To znamená, že pokud 
bychom vydali číslo bez fotek a barevných podkladů, cena by byla naprosto stejná jako u celobarevného. 
Za reklamu dodavatele v záhlaví poslední strany každého čísla, získáváme značnou slevu.


Dovoluji si tedy zveřejnit stručné cenové srovnání nákladů na tisk zpravodaje původního a nového. Vycházím 
z průměrného počtu stran, tj. 24stránkového vydání.


		 	 	 	 	 	 	 	 Náklady na tisk původního vydání ............	 41,80 Kč za výtisk.

		 	 	 	 	 	 	 	 Náklady na tisk nového zpravodaje ..........	 21,55 Kč za výtisk.

		 	 	 	 	 	 	 	 Úspora za každý 24stránkový výtisk .........	20,25 Kč.


Při nynějším počtu 750 ks výtisků čtyřikrát do roka máme ušetřeno 15.187 x 4 = 60.748,- Kč ročně.


Všude se však vyskytne nějaká nevýhoda. Prodloužila se nám dodací lhůta hotových výtisků na 6 pracovních 
dnů následujících po datu objednání - to znamená po grafickém zpracování dodaných příspěvků v redakčním 
systému, po korekturách textů, po schválení vedením obce a po provedení případných úprav. Toto vše probíhá 
v elektronické podobě každého čísla. Je tedy nutno počítat s tím, že výtisk ve vytištěné podobě spatří světlo světa 
tak po 3 týdnech ode dne uzávěrky příjmu příspěvků.


Kristina Wojnarová

Nýdecký zpravodaj
Informator Nydecki

Uzávěrky  příjmu  příspěvků  a  inzerce  jsou  stanoveny
 na  31.3.,  30.6.,  30.9.  a  25.11.  každého roku.
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